
 

Armáda České republiky 

 

Zadání pro žáka 

1. Přečtete si ukázky činností Armády České republiky v době míru a  v ozbrojených 
konfliktech. Do sloupečku vedle textu zapisujte následující značky: 

• rozumím tomu, věděl jsem     ?  nerozumím, potřebuji se zeptat    !  to mě překvapilo 

 Činnosti Armády České republiky  Značky 

Během povodní v roce 2013 byli příslušníci Armády České 
republiky nasazeni ve více než 70 obcích a měli k dispozici kolem 
dvou tisíc kusů techniky. 

  

Při vyhlášení stavu ohrožení státu nebo válečného stavu jsou vojáci 
a vojákyně z povolání v mimořádné službě a jsou připraveni 
k obraně a boji. 

  

V létě 2022 se armáda zapojila do hašení požáru v Českém 
Švýcarsku.   

V době  koronavirové pandemie pomohla Armáda České republiky 
s rozvozem a rozdělením  zdravotních pomůcek. V sociálních a 
zdravotnických zařízeních vypomáhalo více jak pět tisíc vojáků a 
vojákyň. 

  

V míru zabezpečují vzdušné síly obranu vzdušného prostoru státu a 
také leteckou záchrannou službu ze stanovišť v Plzni-Líních a 
Bechyni.  

  

Příslušníci vojenské kynologie pracují se služebními psy, kteří jsou 
cvičeni a používáni k  vyhledávání zbraní, výbušnin, drog a 
ke  hlídkování a střežení objektů a materiálu. 

  

Čeští vojáci v zahraničí například Kosovu  pomáhali civilnímu 
obyvatelstvu při návratu k normálnímu životu a spolupracovali s 
humanitárními organizacemi při obnově konfliktem poničeného 
území. 

  

V červnu 2021 armáda  ihned zareagovala po tornádu na jižní 
Moravě a vyslala tam své specialisty, vojáky, psychology, lékaře a 
vojenské policisty. Pomáhalo tam celkem 1 200 vojáků, ale i 
dobrovolníci. 

  

 

 



2. Diskutujte, které činnosti Armády ČR vás nejvíce zaujaly, které jste znali a které 
neznali? O jakých činnostech byste se chtěli dozvědět více?  

 

Způsob ověřování 

Úloha zjišťuje aktuální orientaci žáků v problematice úkolů a činnosti Armády České 
republiky. Má výrazně motivační charakter, výsledky její realizace by se měly promítnout 
do postupu při dalším vzdělávání žáků v bezpečnostní problematice. Otevírá diskuzi o 
úloze ozbrojených sil ČR při řešení krizí vojenského a nevojenského charakteru a je 
krokem k porozumění principům vnější i vnitřní obrany státu.  

 

 


